Esercizio estratto dall’esame di Fisica 1 del 12 Febbraio 2021

Si ha una sbarretta sottile omogenea di lunghezza L edimassa A Questa sbarretta pud
ruotare liberamente intorno ad un asse orizzontale che & perpendicolare ad essa e passa da un suo punto P

che dista L /3 da un estremo e 2L /3 dall'altro.

La sbarretta & ferma ed orientata orizzontalmente e viene lasciata libera di ruotare. Quanto & intensa la
reazione vincolare sul fulcro, quando la sbarretta, a causa della gravita q , ha compiuto un
quarto di giro, portandosi in posizione verticale?
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